

# “谁是球王”民间足球争霸赛在桐庐受到热捧

# 回归草根,足球基层取暖

记者 聂磊

本报桐庐12月11日电 今晚,虽然气温低至4摄氏度,可一场“谁是球王”的草根足球比赛还是吸引了上千桐庐球迷前来助阵。晚上8时才开始的比赛,不少球迷晚上6时半就赶到了球场,占好了座位,静等哨响。在桐庐县体育馆外的一家理发店里,几位发型师甚至在激烈讨论如何买到比赛门票,“听说有小孩子,也有大人,这个比赛办得好,都是老百姓的比赛。”一位年轻发型师说:“桐庐难得有这样的比赛,央视又转播,肯定想去看看。”

足球虽然是大众体育项目,但是受限于场地、人员等要求,在一些小县城,很多人其实难得踢上一场球或者现场看上一场比赛——纵然是业余的。

由钱江晚报参与承办的本次“谁是球王”的大区赛本可以在杭州甚至上海等一线城市举办,但是考虑到这些城市常年有中超、足协杯等国内高级别的足球赛事,组委会最终决定把足球带到桐庐。

事实上,让足球从国内一二线城市转移到三四线城市,早已有了苗头。

如本周末,在湖南郴州,国足就将在那里进行亚洲杯前最后的两场热身赛。上个月,国足还首



11日,“谁是球王”东南赛区决赛在桐庐县举行。图为期间进行的一场特别比赛,由前国脚李明等三人组成的国脚队与台湾宝岛娃娃5人队比赛,结果1比1战平。 记者 潘良干 摄

次把主场放在江西南昌,而前几年,国足的固定主场是昆明、武汉、天津、上海、北京等地。

从球迷角度,一线城市的足球赛事早已饱和甚至过剩,中超赛场除了广州、北京等城市,罕有爆满之盛况,但是除此之外的球迷则无比期盼“送球下乡”,能在

家门口看到一场真刀真枪的高规格足球比赛。

从赛事主办方考虑,因为国足持续低迷,导致前几年的足球环境异常低迷,很多赛事的主办方仅仅是赚个吆喝,时间久了,自然有“与其在一线城市遭受冷遇,还不如到下面的地市‘取暖’

的想法”。比如此次的“谁是球王”比赛,就得到当地政府的大力支持。此外,现在很多县市都有自己的体育场馆,硬件条件并不差,承接一些高规格赛事完全没问题,所以相信接下来让足球回归草根、走向基层并不是空谈。

## 欧冠16强全部产生

新华社伦敦12月10日电

欧洲冠军联赛10日结束了小组赛争夺,16强全部产生。其中曼城在生死之战中2比0击败罗马,以E组第二名身份晋级;巴塞罗那以3比1战胜巴黎圣日耳曼,以F组头名出线。

曼城本场比赛有3名大将缺席,队长孔帕尼和前锋阿圭罗都因伤不能上场,亚亚·图雷因禁赛缺阵。但纳斯里下半场远射得分,扎巴莱塔第86分钟再下一城,保证曼城全取3分。

拜仁慕尼黑尽管早已锁定E组榜首位置,但仍然在主场以3比0击败莫斯科中央陆军,也保证了罗马队名列小组第三,获得了参加欧联杯的资格。

F组比赛中,主场作战的巴塞罗那必须获胜才能名列榜首,伊布率先为“大巴黎”进球,梅西之后将比分扳平。上半场结束前,内马尔禁区外一

记绝妙的右脚弧线球破门,苏亚雷斯第77分钟为巴萨攻入第三球。巴黎圣日耳曼以小组第二名出线。

稳获G组第一的切尔西在斯坦福桥球场以3比1击败了里斯本竞技队,也让沙尔克04队获得了同组另外一个出线名额。必须获胜的沙尔克04客场1比0小胜斯洛文尼亚的马里博尔队。这也意味着本赛季参加欧冠的4支德国球队全部进入16强。

H组比赛中,提前锁定小组头名的波尔图队以替补阵容出场,最后1比1战平乌克兰的顿涅茨克矿工队,10年内第六次杀入欧冠16强。顿涅茨克矿工名列小组第二,同样获得出线权。

前一天出线的8支球队是:A组:马德里竞技、尤文图斯;B组:皇马、巴塞罗那;C组:摩纳哥、勒沃库森;D组:多特蒙德、阿森纳。

16强抽签将于15日在瑞士尼翁的欧足联总部进行。

## 亚冠联赛抽签举行



12月11日,2015赛季亚洲足球冠军联赛小组赛抽签仪式在马来西亚首都吉隆坡举行。最终,广州恒大分在H组,与卫冕冠军西悉尼流浪者队同组,山东鲁能队分在E组。北京国安队以及广州富力队则需要通过附加赛争夺小组赛资格。图为各个球队成员在抽签仪式上用手机拍摄抽签结果。 新华社发

## 稠州银行篮球俱乐部发布致歉声明

# 魂都丢了,何言重建

说事 shuo shi

记者 楼栋

10日晚客场对东莞队的比赛,稠州银行男篮创造了单场44次犯规5人被罚下的CBA历史纪录。第四节,稠州银行队的场上队员以故意犯规、甚至故意申请六犯离场的方式,以示对此前裁判不公判罚的抗议,最后有5人被罚下。赛后主教练张勇军还公开表达了对裁判的不满。这场通过央视全国直播的比赛,让全国观众震惊。当晚俱乐部总经理但琪就对本报记者表示:这是一场丑陋的比赛,这是耍赖,是无能。11日稠州银行篮球俱乐部又发

布公告,对球迷道歉,对张勇军通报批评,并表示服从中国篮协可能做出的处罚。

因为裁判不公,客队再怎么努力也赢不了,干脆摆烂;既然什么动作都被你们罚下去算了。这就是稠州银行全队制造这一幕丑剧的简单逻辑。无论是张勇军赛后对媒体反复说的那句“没意思了”,还是球员们被接连罚下后脸上露出的微笑,都表达着他们内心的委屈。这甚至不是这个团队第一次用类似的方式表达情绪,上赛季在广厦主场的浙江德比,提前换下外援;本赛季在四川客场,又是提前三分多钟撤下麦克鲁姆,使用全华班,都是因为“没得打了”、“没意思了”。

这几场比赛都一样,观众还没走,球队先自说自话提前收工,尤其惊悚,是那些刚上来打第一个赛季的年轻球员,脸上意味深长的微笑。

本赛季开打前,稠州银行队就喊出了不提成绩指标、只为培养年轻球员的口号。眼看常规赛过半,负多胜少,无论是传统媒体的报道,还是社交网络上球迷的评论,都没有太多因为战绩不佳而生的非议,哪怕是主场输20分的比赛,义乌的铁杆球迷也不会缺席。

很大程度上,人们在用“脑补”的方式看眼下的比赛——季后赛别想了,至少吴前打出来了,至少张大宇硬起来了,尽管还只是星星之火,这就是球队未来的希望。而这些星星之火竟然被灌输以这种打不过就要赖的方式打球,

如果这是学校,还有哪个家长敢把孩子往这里送?

至于球队在客场受的委屈,也并非如张勇军所说,“上诉也没用”。他不应该不知道,今年真的不一样,篮协的管办分离改革正是从裁判问题入手,姚明等五个老板组成的裁委会实行“陪审团”制。佛山队已经走正常途径让至哨停赛15场,北京队的上诉虽被驳回,至少也逼迫篮协承认裁判出现了错漏判。通过这个通道给裁判施加的压力,没人敢小瞧,要比当场大闹记台有效,更不至于吃了眼前亏还反被人看笑话。

“我也是当过运动员的,我知道,不是不许犯规,但至少守住底线。连魂儿的基础都没有了,还谈什么重建?这种行为对我们的俱乐部品牌,对联赛的品质都是有伤害的。”但琪说。

这东莞一夜的稠州银行男篮,的确失落落魄。据悉,篮协对球队相关责任人的处罚结果即将发布,而稠州银行提前正面回应舆论,自我检讨,至少证明,他们还想把魂儿找回来。

## 浙江男排拼得三分

记者 高华生

本报绍兴12月11日电 陷入保级的浙江能源男排终于赢球了。今晚坐镇主场绍兴迎战小组排名第二的江苏男排,浙江男排的小伙子们终于一改几个客场的颓势,3比0(25比22、25比20、25比16)拿下江苏男排拼得三分。目前浙江男排和同组的河南男排同积7分,保级形势依然严峻。

“我们年轻球员场上波动还是比较大。”江苏男排主教练卢卫中告诉记者,由于前四无忧,本场比赛江

苏男排上的基本是替补,着眼点在锻炼新人,张晨、周鸿等多达四名主力没上,场上实力受到影响毋庸置疑。

相比之下,全主力出战的浙江男排基本发挥了自己的水平。主教练王贺兵表示今晚球队的拦网发挥不错。由于保级最直接的竞争对手河南男排今天2比3不敌小组排名第一的北京男排,目前浙江男排的保级形势有一定的缓解。

本周日,浙江男排主场对阵小组垫底的河北男排,必须确保3分才能继续给保级对手河南男排施加压力。



浙江日报 绍兴爱心博物馆网 “讲文明 树新风”公益广告

绍兴爱心博物馆网(www.sxaxbwg.com) 创建于2010年,是全国首个也是唯一一个“网上爱心博物馆”,由中共绍兴市委宣传、绍兴市文明办主办,浙江日报绍兴分社承办。我们致力于搭建爱心展示平台,构建爱心传播平台,形成爱心对接平台,搭建爱心交流平台。每月举办爱心活动,传播爱心,引领风尚,让这个冬天因爱而温暖。 爱心热线:(0575)88626813

义卖小家电可以搭建“博爱书屋”  
0元起拍 新昌董村完小的孩子们感谢您